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PROIECTE 2021

     Noii Povestitori este un proiect pentru creatorii de
literatură pentru copii care vor să dea glas personajelor de etnie
romă. 
     Pentru a 3-a ediție, am lucrat alături de o echipă de creație
alcătuită din Ioanida Costache & Petra Gelbart (scriitoare), Anca
Smărăndache (ilustratoare) și Petre Petcuț (istoric).
     Ei au creat prima istorie ilustrată a romilor destinată copiilor
de + 8 ani. Cartea a fost publicată în 2022, de editura Seneca. 
     450 de exemplare au fost distribuite gratuit în școli din
rețeaua Roma Education Fund. Profesorii vor folosi cartea și
activitățile pentru cel puțin 2 ateliere de lectură. 

Parteneri: Roma Education Fund, editura Seneca.
Proiectul este finanțat printr-o sponsorizare (Alex Fund), o
campanie de strângere de fonduri (Swimathon 2020) și un mini-
grant din partea COE/Roma and Travellers Team. 

Noii Povestitori/ediția 3

de exemplare ale cărții rezultate au fost
donate în școli din zone defavorizate. 

istorie ilustrată a romilor, pentru copii de +
8 ani. 

450

1

Cifre-cheie

de copii au descoperit istoria ilustrată a
romilor, prin activități de lectură și de
educație pentru diversitate.

450



PROIECTE 2021

     Povești pentru diversitate este un program de educație pentru
diversitate adresat preșcolarilor, inspirat de programul Learning
for Justice și bazat pe curriculum-ul dezvoltat de Julie Olsen
Edwards și Louise Derman-Sparks (Anti-bias education for
young children and ourselves).

ELEMENTELE PROGRAMULUI
Modul de formare pentru educatori
O serie de 5 webinarii despre educația pentru diversitate:
Introducere în educația pentru diversitate; Diversitate &
identitate etnică; Diversitate & identitate de gen; Diversitate &
statut socio-economic; Diversitate & structura familiei. 

Kit educațional pentru clasă
Un kit educațional alcătuit din 8 cărți ilustrate și un ghid
pedagogic cu 50 de activități de literație, de educație emoțională
și pentru diversitate.

Programul a fost implementat în parteneriat cu asociația
OvidiuRo, în cadrul programului național de încurajare a
lecturii Citește-mi 100 de povești. Programul va continua și în
anul școlar 2021 - 2022, ca modul complementar al programului
umbrelă.

Povești pentru diversitate/februarie - iunie

de profesori au participat la modulul de
formare online. 

de unități școlare au primit kit-ul
educațional.  

500

100

Cifre-cheie

de copii au beneficiat de activitățile kit-ului. 5000

https://www.learningforjustice.org/
https://www.ovid.ro/citeste-mi-100-de-povesti/
https://www.ovid.ro/citeste-mi-100-de-povesti/


PROIECTE 2021

     Cea mai dragă familie este un proiect editorial, destinat
educației pentru diversitate. Scrisă și ilustrată de Georgiana
Chițac, Cea mai dragă familie este o carte ilustrată pentru copii
de + 3 ani, prin care cei mici descoperă diversitatea tipurilor de
familii reprezentative pentru România. 
     Această carte, pe care o vom publica în regim de self-
publishing și care va fi disponibilă gratuit și în format digital pe
site-ul asociației, va fi inclusă în ediția a 2-a a programul Povești
pentru diversitate. Ea va fi însoțită de un ghid de activități
pedagogice de literație și educație pentru diversitate.
       
Acest proiect editorial este realizat în parteneriat cu asociația
OvidiuRo. 

Cea mai dragă familie/aprilie - decembrie

de profesori vor participa la modulul de
formare online. 

de profesori vor primi cartea printată, în
format uriaș. 

500

500

Cifre-cheie

de copii vor beneficia de activitățile kit-ului. 5000

Ilustrație de Georgiana Chițac, detaliu. 



PROIECTE 2021

     Povești pentru drepturile mele este o serie de webinarii și
ateliere de lectură pentru a promova folosirea cărților ilustrate în
educația despre drepturile copilului. 
     În colaborare cu mișcarea Citim Împreună România, aducem
împreună specialiști internaționali și naționali în educația
privind drepturile copilului și accesul la cultură al tuturor. 
 • un webinar de 3 ore, ținut de Jonathan Todres, specialist în
drepturile copilului și literatura pentru copii ; 
 • un webinar de 1 oră, ținut de Nadine Brun-Cosme, scriitoare de
literatură pentru copii ; 
 • un webinar de 1 oră, ținut de Ruxandra Mateescu, fondatoare a
asociației Supereroi printre noi, pe tema accesibilității
evenimentelor de lectură cu glas tare pentru copii cu dizabilități; 
 • un atelier online de creare de activități de lectură, pe baza a 15
cărți ilustrate selecționate, prin care se pot aborda drepturile
copilului; 
 • un eveniment de lectură publică, organizat în parteneriat cu
librăria Kyralina; 
 • 20 de ateliere de lectură pentru aprox. 200 de copii. 
     De asemenea, vom crea și un kit educațional despre folosirea
cărților ilustrate în educația pentru drepturile copilului, care va fi
disponibil gratuit pe site-ul asociației. 

Proiectul este finanțat printr-un grant oferit de Ambasada Franței
în România/Institutul francez din București. 

Povești pentru drepturile mele/septembrie -
decembrie

de copii vor participa la ateliere de lectură,
ținute de participanții la proiect.  

de profesori și bibliotecari vor participa la o
serie de 5 webinarii, vor primi o mini-
bibliotecă de 15 cărți ilustrate și un ghid
pedagogic.

200

20

Cifre-cheie

Ilustrație de  Maria Constantinescu, detaliu. 



PROIECTE 2021

     Supereroii este un proiect prin care ne propunem să creăm o
carte ilustrată cu personaje cu dizabilități. 
     Cartea va fi concepută de scriitoarea de literatură pentru copii
Simona Epure și de ilustratoarea Anca Smărăndache și va
respecta toate standardele universale de accesibilitate pentru
persoanele cu dizabilități.
     În perioada septembrie – octombrie, cele două autoare vor
desfășura o serie de ateliere cu un grup de 5 copii cu afecțiuni
neurocognitive și motorii, precum și 5 voluntari tipici. Autoarele
se vor inspira din poveștile, desenele și interacțiunea cu copiii,
astfel încât cartea va crește organic, reflectând universul acestor
copii și transformîndu-i în eroi de poveste.
     Vom dona 1000 de exemplare, din care unele vor ajunge la copii
cu dizabilități sau la elevi care se pregătesc să lucreze cu persoane
cu nevoi speciale, iar altele la copii tipici din grădinițe și școli
primare. 
     
Parteneri: Asociația Supereroi printre noi și editura Portocala
albastră.
Proiectul este derulat de Asociația Cu Alte Cuvinte, finanțat prin
programul În stare de bine, susținut de Kaufland România și
implementat de Fundația pentru Dezvoltarea Societății Civile.

Supereroii/septembrie 2021 - februarie 2022

de exemplare ale cărții rezultate vor fi
donate, alături de un ghid pedagogogic. 

ateliere creative cu un grup de 5 copii cu
dizabilități și 5 copii tipici.

1000

5

Cifre-cheie

formări online și offline, pe tema
dizabilităților și a educației pentru
diversitate.  

6



PROIECTE 2021

     Jocul emoțiilor este o serie de ateliere online, coordonate de
asociația OvidiuRo, unde, săptămânal, explorăm, împreună cu
psihologi și profesori pentru învățământ preșcolar, contexte și
modalități de dezvoltare socio-emoțională a copiilor în primii
șase ani de viață. 
     Fiecare temă lunară este prezentată de către specialiști și
practicieni în patru tipuri de ateliere, cu focus pe: clarificări
conceptuale, practici pedagogice, cărți ilustrate cu ghiduri
pedagogice sau activități recomandate părinților.
     Asociația noastră este reponsabilă de conceperea și livrarea
unui atelier lunar, în care propunem o carte ilustrată potrivită
temelor alese și un ghid pedagogic cu activități pentru grădiniță.

Organizator: Asociația OvidiuRo
Parteneri: Ministerul Educației, Asociația Cu Alte Cuvinte, CEDP
Step by Step și Fundația Noi Orizonturi

Jocul emoțiilor/septembrie - decembrie

Ilustrație Mo Willems, detaliu extras din cartea
Prietenul meu e trist, cartea propusă de CUAC pentru
luna octombrie.
 



Contact
www.cualtecuvinte.com
asociatia.cualtecuvinte@gmail.com

Facebook: @cualtecuvinte

Ilustrația de pe prima pagină aparține Oanei Ispir. A
fost realizată pentru "Pe scări în sus", cartea realizată
în cadrul proiectului Incubator de povești colorate.


